

37

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
об отказе в возбуждении уголовного дела

г. Железногорск

23 июня 2018 года
18 часов 30 минут

Следователь по ОВД Железногорского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Курской области лейтенант юстиции Лебедева А.Я., рассмотрев сообщение о преступлении – заявление Шупикова Д.Г., а также материал проверки по факту использования фотоизображения Шупикова Д.Г. неустановленным лицом в социальной сети «ВКонтакте» (КРСП № 204 пр-18 от 24 05 2018),

УСТАНОВИЛ:

24 05 2018 в Железногорский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Курской области из МО МВД России «Железногорский» поступил материал проверки по заявлению Шупикова Д.Г.

Из заявления Шупикова Д.Г. следует, что он просит привлечь к уголовной ответственности неизвестное ему лицо, которое в социальной сети «ВКонтакте», создав страницу по имени «Алексей Хочеев», используя фотоизображение Шупикова Д.Г., вело переписку с неограниченным количеством пользователей, в которых склоняло лиц мужского пола к действиям сексуального характера, что унижает его честь и достоинство.

Из объяснения Шупикова Д.Г. следует, что 25.08.2017 он обратился с заявлением в МО МВД России «Железногорский», в котором просит привлечь к уголовной ответственности неизвестное ему лицо, которое в социальной сети «ВКонтакте» вело переписку с аккаунта с его фотоизображением под именем «Алексей Хочеев». Неизвестный вел переписку, в которой он приглашал к себе домой для занятия действиями сексуального характера с мужчинами. Данный факт унижает его честь и достоинство, а также он считает, что неизвестное лицо, распространило о нем ложные сведения о том, что он относится к лицам нетрадиционной сексуальной ориентации, поскольку на аккаунте изображена его фотография. Тем более его об этой странице спрашивали его друзья и знакомые, чем ставили его в неудобное положение и он испытывал нравственные страдания. Также хочет добавить, что он уверен, что данный аккаунт с его фотоизображением создал бывший Федеральный судья Железногорского городского суда Сидоров Сергей Николаевич и вел с него переписку, которую он предоставил в рамках настоящего материала проверки. После указанной переписки, он выехал по указанному в ней адресу, чтобы принять меры по удалению его фотографии, однако в настоящее время по данному факту в отношении него возбуждено уголовное дело по ст. 139 УК РФ, которое

находится в производстве Железногорского МСО СУ СК России по Курской области. В ходе расследования уголовного дела Сидоров С.Н. не признал, что он вел переписку с вышеуказанного аккаунта.

Дополнительно опрошенный Шупиков Д.Г. пояснил, что в сети Интернет на сайте «ВКонтакте» у него имеется страница, которую можно найти под именем «Денис Геннадьевича». На данной странице, кроме разнородной информации, он хранит свои фотографии. 23.05.2017 он встретил своего знакомого Брылева А.Г., который стал интересоваться у него, зачем он создал вторую страницу «ВКонтакте» под именем «Алексей Хочеев». Он удивился, так как никакие вторые страницы не создавал. Брылев А.Г. пояснил, что подумал, что он таким образом шутит и на странице установлена его фотография. Также Брылев А.Г. рассказал, что несколько раз переписывался с данным «Алексеем Хочеевым», предполагая, что это Шупиков Д.Г., при этом в переписке от неизвестного было указано желание вступить в половой контакт с мужчиной. После этого Брылев А.Г. на своем смартфоне показал данную страницу и указанную переписку. Факт установленной неизвестным его фотографии с предложением нетрадиционной сексуальной ориентации его разозлил и он решил выяснить, кто использует его фотографию и ведет данную переписку, тем самым компрометируя его на всю Россию, а конкретно в г. Железногорске, где его многие знают. Он попросил Брылева А.Г. продолжить переписку, чтобы выяснить личность вышеуказанного лица. В период времени с 23.05.2017 по 24.05.2017 до 21 часа 47 минут он и Брылев А.Г. переписывались с указанным неизвестным под именем «Алексей Хочеев». В переписке данный мужчина предлагал встретиться и вступить в половой контакт. При этом было понятно, что пишет мужчина. Также в ходе переписки он указал свой номер телефона – 8-960-675-77-90. Страница с его фотографией под именем «Алексей Хочеев» и дальнейшая переписка была размещена в ВКонтакте с ip-адреса – <http://www.vk.com/id180892650>. Они созвонились с указанным лицом, по телефону разговаривал Шупиков Д.Г. Данный телефонный разговор он записывал на диктофон. В ходе разговора указанный неизвестный попросил его купить презервативы и назвал свой адрес: Курская область, г. Железногорск, ул. Всесвятская, д. 4, кв. 30. Он вместе с Брылевым А.Г., Брылевым В.С. и Холостенко В.О. пришли по указанному адресу. Он, Брылев В.С. и Холостенко В.О. стали ниже этажом, а Брылев А.Г. пошел к квартире вышеуказанного неизвестного, так как они условились, что Брылев А.Г. под каким-нибудь предлогом вызовет на лестничную площадку неизвестного для разговора. Сначала они услышали, как Брылев А.Г. позвонил в вышеуказанную дверь, которая практически сразу открылась. После этого они услышали крик неизвестного о помощи: «Люди, помогите, пожар!». Они сразу поднялись на этаж к Брылеву А.Г., где через открытую дверь он увидел неизвестного мужчину, лежащего на пороге квартиры на спине ногами к двери. Он стал закрывать ладонью свое лицо и невнятно что-то бормотать, похожее на молитву. Они сразу поняли, что этот человек неадекватен. При этом, они втроем стояли возле входной двери и в помещение квартиры не заходили. Данного мужчину никто не бил и данный

мужчина никаких жалоб словесно не высказывал. Визуальных повреждений на нем видно не было. В связи с тем, что данный человек был неадекватен, они вызвали полицию и их всех доставили в дежурную часть. Находясь в полиции, они дали объяснения, где указали, что вышеуказанный мужчина является федеральным судьей г. Железногорска – Сидоровым С.Н., так как данный мужчина оказался судьей, указанный материал проверки был передан в Следственный комитет. В СК начали проверку в отношении их по факту проникновения в квартиру, в которую они не заходили. При этом, в Следственном комитете игнорируют, что Сидоров С.Н. сам приглашал к себе домой для вступления в половой контакт, разместив его фотографию на своей странице «ВКонтакте», под вымышленным именем. Сидоров С.Н. отказывается от переписки «ВКонтакте» и от телефонного разговора, а также от того, что сам приглашал к себе домой. В связи с тем, что он и его указанные друзья не могут доказать в Следственном комитете, что пришли к Сидорову С.Н. по его предложению прийти для вступления в половую связь, а также выяснить, кто разместил его фотографию на сайте «ВКонтакте», компрометируя его личность среди друзей и знакомых, а не из-за того, что имели к нему личные личные неприязненные отношения в связи со служебной деятельностью федеральным судьей.

Из объяснения Сидорова С.Н. следует, что он не желает давать никаких объяснений по заявлению Шупикова Д.Г. Данное лицо по предварительному сговору с другими лицами, в том числе по его убеждению, с сотрудниками полиции, с которыми Шупиков Д.Г. разговаривал по телефону, незаконно проник в его жилище. 23-24 мая 2017 года совершил в отношении него противоправные действия. Уголовное дело в отношении этих лиц, в том числе Шупикова Д.Г., находится в производстве Железногорского МСО СУ СК России по Курской области. С заявлением Шупикова он не знаком и обстоятельства, которые он указал в своем заявлении ему неизвестны. По вышеуказанному уголовному делу он неоднократно давал показания как потерпевший.

С целью установления лица, создавшего страницу в социальной сети «ВКонтакте» под именем «Алексей Хочеев» vk.com/id:180892650 в отделе «К» УМВД России по Курской области был направлен запрос. Согласно ответа, пользователь страницы социальной сети «ВКонтакте» vk.com/id:180892650 был зарегистрирован 18.08.2012 в 10:36:33, используя при регистрации ip адрес 79.143.229.23, зарегистрированный на территории г. Железногорска Курской области.

Установлено, что информация об абонентах, использующих ip адрес 79.143.229.23 не может быть представлена, в связи с отсутствием технической возможности, поскольку данная информация должна храниться оператором связи в течение трех лет.

Таким образом, установить и опросить лицо, создавшее страницу в социальной сети «ВКонтакте» с фотоизображением Шупикова Д.Г. не представляется возможным.

Согласно ответа из БСТМ УМВД России по Курской области, с 16.10.2012

до 27.09.2017 абонентский номер был зарегистрирован на Иванова О.С., зарегистрированного по адресу: Курская область, г. Железногорск, ул. Мира, д. 51, кв. 47. При проверке указанной информации в ИБР-регион, было установлено, что гражданина Иванова О.С. не существует. По вышеуказанному адресу на протяжении 20 лет зарегистрирован гражданин Гришин М.И., 1966 г.р., который пояснил, что он не знаком с гражданином Ивановым О.С., а также данный гражданин его квартире не зарегистрирован.

Кроме того, при регистрации в социальной сети «ВКонтакте» Шупиковым Д.Г. своей страницы и загрузке своих фотографий, последний выразил свое согласие с условиями правил защиты информации о пользователях сайта VK.com (п. Правил 1.6). В случае несогласия Шупикова Д.Г. с условиями Правил, использование сайта и его сервиса должно быть им немедленно прекращено. Однако, Шупиков Д.Г., осознавая, что информация на Сайте, размещаемая Пользователем о себе, может быть доступной для других Пользователей Сайта и пользователей Интернета и может быть скопирована и распространена такими Пользователями (п.п. Правил 3, 1).

Также в ходе проверки установлено, что неизвестный, создав страницу с фотоизображением Шупикова Д.Г., присвоил ник-нейм странице «Алексей Хочеев» и, согласно переписке, представленной Шупиковым Д.Г., не писал сообщения от его имени, а писал сообщения от имени «Алексей Хочеев», что не унижает честь и достоинство Шупикова Д.Г. На основании полученных данных, согласно имеющимся объяснений следует, что в данном случае, отсутствует событие преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 128.1 УК РФ.

Кроме того, в действиях Шупикова Д.Г. отсутствует состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ, так как указанные им в заявлении события имели место и он добросовестно заблуждался в правовой оценке действий неустановленного лица.

Принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указывающие на отсутствие события преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 128.1 УК РФ, а также отсутствие в действиях Шупикова Д.Г. состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ и, руководствуясь п. 1, п. 2 ч. 1 ст. 24, ст. 144, 145 и 148 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Отказать в возбуждении уголовного дела по заявлению Шупикова Д.Г. в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 128.1 УК РФ, то есть по п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ.

2. Отказать в возбуждении уголовного дела в отношении Шупикова Д.Г., в связи с отсутствием в его действиях состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ.

3.. Копию настоящего постановления направить Железногорскому межрайонному прокурору, а также заинтересованным лицам.

4. Настоящее постановление может быть обжаловано руководителю Железногорского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Курской области, Железногорскому межрайонному прокурору, либо в

Железнодорожный районный суд, в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Следователь по ОВД
лейтенант юстиции


_____ А.Я. Лебедева

Копия настоящего постановления 23 июня 2018 года направлена Железнодорожному межрайонному прокурору, а также заинтересованным лицам, при этом последним разъяснен порядок обжалования.

Следователь по ОВД
лейтенант юстиции


_____ А.Я. Лебедева